
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2024/25:427 Skogsbrukets framtid

Det finns många aktuella frågor kring skogen som regeringen valt att hantera i 
olika utredningar. Men det viktiga arbetet kvarstår: att regeringen ska lyckas få 
ihop utredningarnas förslag och slutsatser till ett långsiktigt fungerande 
regelverk där man som skogsägare vet vad som gäller.

Skogsutredningen har lämnat sitt delbetänkande, och miljömålsberedningen 
lämnade sitt betänkande den 14 februari. Men vad som händer med 
artskyddsutredningen sker mer i det tysta, då detta är en bokstavsutredning som 
sköts internt på departementet. Denna utredning skulle ha redovisats senast den 
31 december 2024.

De stora frågetecknen för skogsägare finns just inom artskyddet, och en stor 
osäkerhet rör fåglarna. Statsrådets kollega har här svarat att arbetet gällande 
artskyddet sker fortsatt internt inom Regeringskansliet. Resultatet av 
bokstavsutredningen och eventuella förslag har vi inte sett ännu. Våra 
skogsägare fortsätter att leva i ovisshet, och oron fortsätter att gnaga.

En annan central fråga är rätten till ersättning för markägare när de inte får 
bruka sin mark. Denna fråga har alla tre utredningar hanterat och lämnat förslag 
på, utifrån vad jag kunnat läsa mig till. Vi behöver förslag för att vi ska ha en 
lagstiftning som fungerar och som är rättssäker. Alla dessa tre utredningar 
måste nu synkroniseras med varandra.

Skogen har byggt vårt land och har en avgörande roll framåt i omställningen 
när vi ska ersätta våra fossila produkter och lyckas nå våra miljö- och 
klimatmål. Europa drabbades hårt av värmen under 2024, som blev det 
varmaste året som hittills uppmätts i Europa. Samtidigt som skogen är en del av 
lösningen i omställningen ska skogen också klara det förändrade klimatet.

Utifrån detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren:

 

1. Hur kommer arbetet gällande utredningarna rörande skogen att ske 
framåt, och när kan vi vänta oss färdiga förslag?

2. Hur avser ministern att agera för en hållbar och långsiktig skogspolitik?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-18
Besvaras senast
2025-03-11
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


